

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ  
بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

روزنامہ

ہفتہ

یوم

The Daily

ALFAZL

RABWAH

قیمت

جلد ۵۷

۶ جمادی الثانی - ۲۹ ستمبر ۱۹۶۷

۳۱ اگست ۱۹۶۷

نمبر ۱۹۶

۳۰ ستمبر ۱۹۶۷ء بروز جمعرات ۱۱ بجے اٹلت ایڈیٹورس نے صحت کے متعلق کراچی سے کل بذریعہ تار مندرجہ ذیل اطلاع موصول ہوئی۔

کراچی ۲۹ ستمبر ۱۹۶۷ء (دس بجے صبح) حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایڈیٹورس نے صحت کو خلیفۃ زکام کی حکایت ہے۔ ویسے عام طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے۔ الحمد للہ

دہلی (پرائیویٹ سکرٹری)

اجابہ حضور کی صحت و عافیت کے لئے التزاماً دعا فرماتے ہیں۔

۵۰ حضرت سیدہ ام مظفر صاحبہ (دیگم حضرت مرزا بشیر احمد صاحب رضی اللہ عنہ) تحریر فرماتی ہیں کہ:

میرے داماد عزیز مرزا رشید احمد صاحب ابن حضرت مرزا سلطان احمد صاحب رحمہ اللہ نے ایڈیشن خدا کے فضل سے کامیاب رہا ہے اب وہ صحت یاب ہو کر اپنی کوٹھی ۲۳ میں کورس روڈ لاہور میں آگئے ہیں جو اجری بہنیں اور بیچاری ان کی صحت کے لئے دعا فرماتے رہے ہیں۔ میں ان کا شکریہ ادا کرتی ہوں اور دعا کرتی ہوں کہ وہ دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ مجھے کامل صحت دے اور میرے بچوں کا حافظہ دماغ جو آج ۵۰ صلیقہ لاہور کے انصار اللہ کے اجتماع میں شرکت کے لئے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایڈیٹورس نے اللہ تعالیٰ کے ارشاد کی تعمیل میں محرم چوہدری جناب احمد صاحب قائد ملی مجلس انصار اللہ مکرانہ کی ادارت میں مندرجہ ذیل اصحاب پر مشتمل ایک وفد کو مکتوب مطابقت یکم ستمبر ۱۹۶۷ء کو لاہور جا رہا ہے۔

۱۔ مولانا ابوالفضل صاحب قائد اصلاح و ارتقاء مجلس انصار اللہ مکرانہ

۲۔ مولانا قاضی محمد زبیر صاحب (۳) چوہدری شہباز احمد صاحب نائب قائد تربیت مجلس انصار اللہ مکرانہ

۳۔ محرم شیخ محبوب عالم قائد عمری مجلس انصار اللہ

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

# خدا تعالیٰ نے انسان کو اس لئے پیدا کیا کہ وہ اس کی معرفت اور قرب حاصل کرے

## انسان کے دل میں خدا کے قرب کے حصول کے لئے ایک درد ہونا چاہیے

”دیکھو کوئی بیل کسی زمیندار کو کتھا ہی پسرا کیوں نہ ہو۔ مجھ جب وہ اس کے کسی کام بھی نہ آئیگا نہ گاڑی میں جھٹے گا نہ زراعت کرے گا نہ کٹوئیں میں لگے گا تو آخر سوائے ذبح کے اور کسی کام نہ آئے گا ایک نہ ایک دن مالک اسے قصاب کے حوالے کر دے گا۔ ایسے ہی جو انسان خدا کی راہ میں غیبہ ثابت نہ ہوگا تو خدا اس کی حفاظت کا ہرگز ذمہ دار نہ ہوگا۔ ایک پھل دار اور سیہ دار درخت کی طرح اپنے وجود کو بنانا چاہیے تاکہ مالک بھی خبر گیری کرتا رہے لیکن اگر اس درخت کی مانند ہوگا کہ جو نہ پھل لاتا ہے اور نہ پتے رکھتا ہے کہ لوگ سایہ میں آ بیٹھیں تو سوائے اس کے کہ کاٹا جائے اور آگ میں ڈالا جائے اور کس کام آسکتا ہے۔“

خدا تعالیٰ نے انسان کو اس لئے پیدا کیا ہے کہ وہ اس کی معرفت اور قرب حاصل کرے۔ مَآ خَلَقْتُ الْجِنَّ وَالْإِنْسَ إِلَّا لِيَعْبُدُونِ۔ جو اس اصل غرض کو مد نظر نہیں رکھتا اور رات دن دنیا کے حصول کی فکر میں ڈوبا ہوا ہے کہ فلاں زمین خرید لوں۔ فلاں مکان بنا لوں۔ فلاں جائیداد پر قبضہ ہو جائے تو ایسے شخص سے سوائے اس کے کہ خدا تعالیٰ کچھ دن تک مہلت دے کر واپس بلا لے اور کیا سلوک کیا جائے۔ انسان کے دل میں خدا کے قرب کے حصول کا ایک درد ہونا چاہیے۔ جس کی وجہ سے اس کے نزدیک ایک قابل قدر شے ہو جائے گا۔ اگر یہ درد اس کے دل میں نہیں ہے اور صرف دنیا اور اس کے مایہ ناس ہی درد ہے۔ تو آخر تھوڑی سی مہلت پا کر وہ ہلاک ہو جائے گا۔“

دسمبر ۲۱ جنوری ۱۹۰۵ء

جامعہ احمدیہ میں قتل

جامعہ احمدیہ میں داخلہ ماہ توبہ (تجربہ) میں ہوگا۔ میٹرک۔ ایف۔ اے۔ بی۔ اے اور ایم۔ اے پاس تو جان دہل کئے جائیں گے۔ ایسے نوجوان جو اپنی زندگی خدمت سلسلہ کے لئے وقف کرنا چاہیں فوری طور پر وکالت دیوانی کو اطلاع دیں تاکہ جامعہ احمدیہ میں داخل کرنے کے لئے انتخاب کی جاسکے۔

(دکھیل الدیوان تحریک جدید ربوہ)

دعا مستجاب ہوگی۔ معرفت خلیفۃ المسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کا پابندی اور اس کی راہ میں غیبہ ثابت نہ ہونا چاہیے۔



حدیث النبی صلی اللہ علیہ وسلم

## جو چیز نفع دیتی ہے اس کی ہمیشہ میں لکھو

عَنْ أَبِي هُرَيْرَةَ رَضِيَ اللَّهُ عَنْهُ قَالَ قَالَ رَسُولُ اللَّهِ صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ الْفَوِي خَيْرٌ وَأَحَبُّ إِلَيَّ اللَّهُ بِحَسَبِ الْمُؤْمِنِ الصَّيِّمِ، وَفِي كُلِّ خَيْرٍ إِحْرِمٌ عَلَى مَا يَنْفَعُكَ وَاسْتَعِنَ بِاللَّهِ وَلَا تَعْجِزْ. وَإِنَّ أَصَابَكَ شَيْءٌ فَلَا تَقْدِرْ لَوْ أَنَّ فَعَلْتَ كَانَ كَذَا وَكَذَا وَلَكِنَّ قَدْ تَقَدَّرَ اللَّهُ وَمَا شَاءَ فَعَلَّ فَاتَّ كَوْ تَقَاتَمَ مَعَدَّ الشَّيْطَانِ.

(مسئلہ کتاب القدر)

ترجمہ: حضرت ابوہریرہ فرماتے ہیں کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا: "تندرست رہو اور تندرست رہو، اس میں کمزور صحت والے مومن سے بہتر ہے۔ اور اللہ تعالیٰ کو زیادہ محبوب ہے۔ ہر ایک چیز میں خیر اور بھلائی ہے۔ جو چیز نفع دیتی ہے اس کی ہمیشہ میں لکھو۔ اللہ تعالیٰ سے مدد چاہو۔ عاجز نہ رہو اور اگر کچھ کوئی تکلیف پہنچے تو یہ نہ کہو کہ اگر میں اس کرتا تو ایسا ہوتا بلکہ یہ کہو میں نے کوشش کی لیکن اللہ تعالیٰ کی تقدیر یہ تھی۔ اللہ تعالیٰ جو چاہتا ہے کرتا ہے۔ کاش کہنا اور بھننا سے اور حسرت کا اظہار کرنا شیطان کے اثر کو قبول کرنے کے مترادف ہے۔"

## میری نوا کو ننگ دے سو زبرِ بلال کا

بے پروا حسین ترے حُسن و جمال کا

دینا نہیں جہاں مرے خواب و خیال کا

خالق یہ اللہ کوئی تظہر اور کچھ نہ کہہ رکھا

قابل ہوں ورنہ جو نبی چشم غزال کا

کیسے میں تیرے پاؤں جو رکھا تو خوف کیا؟

کافر ہے وہ خیال ہے جس کو مال کا

نخل وجود تجھ پہ مری جاں نسا ہے

کیا ذکر برگ و بار کا اہل و عیال کا

بے گریب غریب حملتے پھر بھی حُسن

آئینہ صفات میں اک بے مثال کا

تیرے خیال سے اسے فرصت نہیں ملی

دل میں گزرتا نہ ہو سکا بربخ و بلال کا

اس راہ گزار عمر کی منزل میں جانفزا

میرا وصال نام ہے تیرے وصال کا

تیرے حضور جو بھی لب خیر سے لگے

خس کو ترے حضور ہے دعویٰ کمال کا

ریاست سے اس کی کیوں نہ ہو بلال کا زمرہ آب؟

بندہ ہے جو بھی تجھ سے شہر ذوالجلال کا

میں ہو چکا بلال مجھے اب قسم بنا

اب دورِ حتم کمرے ضعف دزدال کا

دنیا کے تنگ سے میں اذال دے رہا ہوں

میری نوا کو ننگ دے سو زبرِ بلال کا

روزنامہ الفضل ریوٹہ

مورخہ ۳۱۔ ۲۱۔ ۱۳۴۴ھ

## حی علی الفلاح

(۷)

اس کے باوجود قرآن کریم میں "فلاح" انسانی کا جو تصور پیش کیا ہے وہ وسیع تر ہے اور ایسی زندگی پر عادی ہے۔ جو من حیث الکل خیر کی زندگی ہو۔ اسلام کے نزدیک انسان اس وقت فلاح یافتہ بنتا ہے جب وہ انسانی زندگی کے حقیقی مقصد کو ہی منزلت الہیہ کہتا ہے۔ اسلام معاشرتی ہماری اس میں بتا رہا ہے اس سے آگے جا کر تمام زندگی کے ہر سو کو اپنی فلاح میں شامل کرتا ہے۔

اس میں کوئی شک نہیں ہے کہ انکھینڈے نے معاشرتی ہماری پیدا کرنے کے ایک حد تک عوام کی حالت کو سنوار دیا ہے۔ لیکن اس کے باوجود انکھینڈے کے لوگ جو حقیقی فلاح سے ابھی کوسوں دور ہیں وہی فتند و فساد جو دوسرے ممالک میں انسانوں کی زندگی کو اجہرن بنا رہے انکھینڈے میں اس کی کمی نہیں۔ غمناشی اسی طرح جرتی پڑ رہی ہیں۔ جرائم اسی طرح عروج پر ہیں۔ لوگ اسی طرح بے ایمانی کی زندگی بسر کر رہے ہیں جس طرح امریکہ کے لوگ۔ آج تمام جرائم کا استاد یہی مغربی ملک بننے ہوئے ہیں۔ اور اگرچہ کمیونزم اور مغربی سرمایہ دارانہ نظام انسانوں کی فلاح کے لئے طرح طرح کے قانون اور تجاویز تیار عمل لار رہے ہیں۔ سائنس وغیرہ علوم میں آسمان تک چھو آنے کے دعویدار ہیں۔ لیکن اطمینان غلب کی دولت سے محروم ہیں۔ جس دعو اور دل پر ہے۔ امن کے یہ دعو بارہ وہ ہیں جن کو امن پسند رویوں دن رات جو بد دعائیں دیتی ہیں۔ اس کی وجہ یہ ہے کہ باوجود دانشمندی کے یہ لوگ اس حقیقت کو نہیں پاسکے جو دنیا میں دائمی امن کی ذمہ دار ہے۔ یعنی جہانے معاشرتی ہماری کے بارے میں مقاصد کے اگر وہ معرفت الہیہ کو اپنا مقصد حیات بنالیں تو تمام متنازع مسائل جنگی میں حل ہو سکتے ہیں۔

اسلام دنیا میں زندگی کا یہی مقصد ہے کہ کھڑا ہوا ہے۔ یہی مقصد تھا جس نے آج سے چودہ سو سال پہلے عربوں کو اس قابل بنا دیا تھا۔ کہ انہوں نے موجودہ تصور کے مطابق بھی دنیا میں معاشرتی ہماری کا اصول قائم کر دیا تھا۔ یا خود بخود قائم ہو گیا تھا۔ نہ سیاست اور نہ کوئی اور انسانی فلسفہ اس "فلاح" تک راہ نمائی کر سکتا ہے۔ جس کی طرف اسلام ہمیں لے جاتا چاہتا ہے۔ جب موزن تاز کے لئے بلا تباہے اور جھٹا ہے کہ

حَيِّ عَلَى الْفَلَاحِ

تو اس کے پیش نظر حقیقی فلاح ہوتی ہے جس کو اطمینان قلب اور معرفت الہیہ کے نام سے بھی یاد کیا گیا ہے۔ اور جب تک اس فلاح کے لئے انسان مجاہد نہیں کریں گے۔ وہ کبھی اس گنہگار زندگی نہیں نکل سکیں گے۔ جس میں مادہ پرستی اس کو دھکیل رہی ہے۔

## روحانی نہر

الفضل دوسرے عام اخباروں کی طرح محض ایک روزانہ پرچم

نہیں بلکہ ایک روحانی نہر ہے جس سے احمدیت کی کھیتی سیراب ہو

رہی ہے اور لوگ اس سے تسکین پا رہے ہیں۔ آپ بھی اس سے

پینے ایمان کی کھیتی کو سیراب کرنے کا سامان کیجئے۔ (دیباچہ الفضل)

عزیزانہ



# جزیرہ مارشس میں جماعت کیری کی تم تبلیغی تبلیغی اور میسائی

• عیسائی مسلم فسادات کو روکنے کے لئے منظم کوشش اور اس میں کامیابی • مسلمان مہاجرین کی مدد  
• سیرۃ النبی کا نفرنس • لٹریچر کی وسیع اشاعت • بہائیوں کی طرف سے گفتگو کرنے سے انکار  
• آٹھ ملائیس اور ایک کالج کا اجراء • مشن ہاؤس کی تعمیر کے لئے وقار عمل • ریڈیو پر تقاریر

(رپورٹ از یکم صلح تا ۳۰ - احسان ۳۴۷ مشن)

(محکمہ مولوی محمد اسماعیل صاحب نیچرا احمدیہ مسلم مشن حارنیشس)

اللہ تعالیٰ کے فضل سے سال نو کی آمد عید الفطر سے ہوئی جبکہ جزیرہ بھر کے احمدی مرد اور عورتیں ہماری مرکزی مسجد دارالسلام روتہل میں جمع ہوئے عید کے خطبہ میں خاک را حضرت عظیم الشان ایشا لث ایدہ اللہ تعالیٰ کی ۶ اپریل ۶۶۶ء والی روڈ یاستائی کر مارشس میں بڑے بڑے انقلابات کا وقت اب پہنچا ہے۔ عین خطبہ کے درمیان حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کا برفی پیغام "عید مبارک ہو" ملا جس سے احباب کی خوشی دو بالا ہو گئی خطبہ کے بعد سب احمدیوں نے مل کر کھانا کھا یاہ بزم نے عورتوں کی طرف اور خدام انا صہرہ نے مردوں کی طرف انتظام کیا تھا۔ جَوَ اَھمُ اللہ اَھسَنَتِ الْجَوَ اَھمُ

## ایک اہم قومی خدمت

۱۲۔ جزیری کو اپنا ملک مسلمانوں اور عیسائیوں کے درمیان فسادات بند کرنے ہو سکے اور ملک کا دارالحکومت پورٹ لوئیس اس کی پورٹ میں آگیا۔ پورٹ لوئیس کے بعد دو سرا بڑا شہر روتہل ہے جہاں عیسائیوں کی کثرت ہے اور مسلمان قبیل تدا میں ہیں۔ یہاں فسادات پھیلنے کی صورت میں خطرہ تھا کہ جزیرہ بھر میں مسلمانوں کا قتل عام ہو جاتا اس لئے قوری طور پر روتہل میں خاک رستے تین اہم بیانی یا دیوں۔ تین مساجد کے ااموں اور تین ہندو مندروں کو لگا کر ایک "امن کمیٹی" قائم کی۔ خاک را اس کمیٹی کے سیکرٹری کی حیثیت سے بعض اچھوتوں کو بلائے گا موقع ملا۔ روتہل کے مختلف حلقوں میں "امن کمیٹی" کی برائیاں قائم کر دائیں اور طرفین کے غمخواروں کو باہم ملا کر دوستی قائم کروائی۔ پورٹ لوئیس کے انڈسٹری کے فسادات کو روکنے کے لئے بعض ضروری اقدامات کروائے۔ ایک دفعہ گورنر صاحب

کوہن جا کر ملے اور بعض اہم مسائل کی طرف توجہ دلائی جن پر قوری طور پر ایکشن لیا گیا۔ خدا تعالیٰ کے فضل سے روتہل کے لوگ جو راتیں خوف کے مارے جاگ کر گزارتے تھے آرام سے سوتے لگے۔

اپنا ملک ایک رات عیسائیوں کے علاقہ میں تین چار مسلمانوں کے گھروں پر حملہ ہوا اور پتھروں سے ان کے مکانوں کے پیشے وغیرہ توڑ دیئے گئے دوسرے دن وہ مکان خالی تھے اور مسلمان خوف زدہ کہ اب کیا ہوگا؟ قوری طور پر خاک رستے امن کمیٹی کے پریذیڈنٹ (جو ایک بھٹو ک پادری صاحب ہیں) سے ملاقات کی اور می تجویز پیش کی کہ مسلمانوں کے ان مکانوں کی مرمت خود اس علاقہ کے عیسائی لاکوں سے کروائی جائے اور دوسرے یہ بھی تجویز ہوئی کہ آوارے دن سپرچ میں ایک ریڈیو لبریشن پاس کیا جائے جس میں اس خطبہ گوی کی خدمت کی جائے۔ اللہ تعالیٰ کے فضل سے ان دونوں ہاتوں پر عمل فرما ہو گیا جس کے نتیجہ میں فسادات آگے نہ بڑھے مسلمانوں کو بے حد خوشی ہوئی جو مکان چھوڑ کر بھاگے تھے وہ بھی واپس آگئے۔ اس نیک نود کی نبر اور تصاویر اکثر روزناموں میں شائع ہوئیں اور اس سے ملک نے اس کو سراہا۔ گو ایک عیسائی اچھوت نے اس وجہ سے پادری صاحب کی خدمت بھی کی کہ اس نے کیوں مسلمانوں کی مدد کی۔

## مسلمان مہاجرین کی خدمت

پورٹ لوئیس میں فسادات کی وجہ سے سینکڑوں خاندانوں کو مجبور ہو کر

اپنے گھروں سے نکال کر مسلمانوں کے علاقہ میں پناہ لینے پڑی تقریباً ایک سو خاندان روتہل چلے آئے۔ دوسری طرف یہی حال بیسیائیوں کا تھا ان کی مدد کے لئے ان کے کئی ادارے کام کر رہے تھے اور گورنمنٹ بھی ممکن مدد کر رہی تھی پورٹ لوئیس میں مسلمان مہاجرین کی مدد کے لئے قوری طور پر چند نوجوانوں نے مل کر کمیٹی بنائی اور کام شروع ہو گیا روتہل میں عیسائیوں کی مدد کو جو رہی تھی۔ مسلمانوں کا پیرساں حال کوئی نہ تھا۔ چنانچہ ہم نے جمعہ کے خطبہ میں دوستوں سے تحریک کی۔ کپڑے اور کھانے پینے کا سامان احباب نے دارالسلام میں بھجوانا شروع کر دیا اور جمعے ۵۰۰ سے زائد مہاجرین کو پندرہ دن تک کھانا تقسیم کیا۔ ہر خاندان کو پینے کے لئے کپڑے دیئے گورنمنٹ کے افسران اور وزیر متعلقہ سے مل کر ان کو مالی اعلا بھی دلائی۔ ہمارے اس نیک کام کو دیکھ کر ہمارے بہت سے ہمدرد دوستوں نے نقدی اور سامان بھی بھجوا یا۔ مقامی ٹاؤن کونسل سے جو پہلے صرف عیسائیوں کی مدد کر رہی تھی کئی مدد حاصل کی۔ ریڈیو کلاس نے بھی کچھ رقم بھجوائی بعض عیسائی دوست خود دارالسلام میں آئے اور امدادی رقوم کے چیک دیئے گئے ان دنوں اللہ تعالیٰ کی بڑھتی نصرت کا نظارہ ہم نے اپنی آنکھوں سے خوب دیکھا۔

## بیمار التیبلیغ

۸۔ جون کو اس سال کا پہلا یوم التیبلیغ منایا گیا۔ اس دن روتہل۔ تریلے۔ پائی۔ موٹا میں بلائیں۔

سینٹ پیٹرکس۔ روتہل رپورٹ لوئیس ہونے میں لاگت وغیرہ سب جماعتوں کے احمدی افساد خدام اور اطفال نے تقریباً سارے ملک میں پھر کر ۷۰۰۰۰۰ اشتہارات مفت تقسیم کیے اور کئی ہزار کتابچے صلح ۱۰۰۰۰ روپے کے خرچت بھی کیے۔ جن دوستوں کے پاس کاریں ہیں انہوں نے کاریں پیش کیں بعض مساجدوں پر گئے اور باقی پیرل۔ اس موقع کے لئے ایک خاص پمپٹ بھی تیار کیا گیا تھا جس میں قرآن مجید کی تعلیم مسادات۔ انصاف اور نہ ہی رواداری کے متعلق بیان کر کے لوگوں کو اسلام کے مطالعہ اور اس کے ذریعہ سے قومی مشکلات کو دور کرنے کی ترغیب دلائی گئی تھی۔ ملک بھر میں ایک ہی دن میں تبلیغ کرنے کا اس قسم کا پروگرام ۶۶ میں پہلی بار بنایا گیا تھا۔ پھر ۶۶ میں بھی یہ پروگرام کامیاب رہا۔ اب تیسرا موقع ہے کہ خاندان کے مجموعی سے ہمارے احباب کا استقبال کیا۔ اَھسَنَتِ الْجَوَ اَھمُ

## سیرۃ النبی کا نفرنس

۱۰۔ جون کو سیرۃ النبی صلی اللہ علیہ وسلم کی کانفرنس ملک کے اہم ہال میں منعقد ہوئی۔ ملکی فسادات کے بعد یہاں موقع تھا جس میں ہندو عیسائی اور مسلمان شامل ہوئے۔ حاضرین سے ہال بھر اہڑا تھا۔ جس کی صدارت روتہل پریذیڈنٹ کونسل کے میئر C. Leckniew (مہتر قانون ساز اسمبل) نے کی۔ ایک ہندو سماجی Venkatasananada نے سب سے پہلے تقریر کی اور حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کی آمد کی غرض اور ضرورت بیان کی۔ پھر ایک بھٹو ک Edwin de Robiallard نے تقریر کی جس کے بعد ایک اہم اخبار Mauritius Times کے ایڈیٹر اور قومی اسمبلی کے میمبر Ramlalack نے تقریر کی۔ اور حضور سرور کائنات صلی اللہ علیہ وسلم کی سادگی، عملی مسادات اور زبردست کامیابی کا اعتراف کیا۔ اس کے بعد ایک ہندو دوست Mr. Ganga نے اپنی نظم حضور صلیم کی تعریف میں سنائی۔ بعد ازاں ایک مشہور و معروف عیسائی بھٹو ک H. Souchon نے اسلام کی بعض خوبیوں کو پیش کرنے کے بعد بتایا کہ اسلام میں کیونٹوں کا عقائد کرنے کی قوت موجود ہے۔ آخر میں خاک را نے موجودہ ملکی مشکلات کو حل کرنے کے لئے



# سیکرٹریانِ وقف عارضی اور ان کے فرائض

(محمد مصطفیٰ بن ابوالعطا و صاحب فضل نائباً بطور اصلاح و امثالاً روبرو)

اجاب کی اطلاع کے لئے شائع کیا جاتا ہے کہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح ایدہ اللہ بنصرہ نے منظور فرمایا ہے کہ آئندہ سے مجلس موصیان کے صدر صاحب سیکرٹری وقف عارضی بھی ہونا کریں گے۔

ان سیکرٹری صاحبان کا فرض ہوگا کہ اپنی اپنی جماعتوں میں خاص طور پر وقف عارضی کے لئے تمام اسباب کو تحریک فرماتے رہیں اور آخر سال میں رپورٹ فرمائیں کہ کتنے اجاب وقف عارضی پر گئے ہیں اور جماعت کی توجہ کے لحاظ سے واقفین کی کیا نسبت ہے؟ بالخصوص موصی حضرت کے بارے میں ان سے رپورٹ لی جائے گی کہ کتنے موصی وقف عارضی میں شامل ہوئے ہیں۔ تحریک تعلیم القرآن ناظرہ و ترجمہ کی نگرانی اور اس کا اہتمام بھی ان کے ذمہ ہوگا تاکہ جماعتوں میں سب افراد ناظرہ قرآن مجید اور ترجمہ و تفسیر جانتے والے ہوں۔ موصی مستورات مجالس میں جو نائب صدر مقرر رہیں وہ بھی نواتین کے لئے سیکرٹری وقف عارضی ہوں گی۔ ان کے بھی فرائض ہوں گے۔

امید ہے کہ ہر جگہ مجالس موصیان قائم ہوں گی اور امراء و صدر صاحبان خاص طور پر اس کا اہتمام فرمائیں گے۔ کوئی ایسی جماعت نہ رہنی چاہیے جہاں پر دو موصی بھی ہوں کہ وہاں پر صدر موصیان مقرر نہ ہو۔

حضور ایدہ اللہ بنصرہ کی تازہ ترین منظوری کے مطابق جملہ صدر و نائب صدر صاحبان وقف عارضی کے لئے بطور سیکرٹری کام کریں گے۔

## تیرے ہر دکھ کی ہے دعا اسلام

گا رہا ہے یہ بربطِ ایام  
دور سے ایسی زندگی کو سلام  
وہ خدا کو سمجھ سکے گا کیا  
کانش سمجھے یہ آج کا انسان  
نورِ وحیِ محمدی کے بغیر  
ہے وہ بے کار و بے سرو سامان  
جانثارانِ ملتِ احمد  
جاں روح میں جس نے سے ڈالی  
ہر مصیبت میں ہے خوشی پنہاں  
ضامنِ زندگی ہے زندہ ولی  
جہدِ پیہم، یقینِ محکم اور  
جس میں موجود ہوں یہ چار صفا  
اہلِ دنیا کو فسرکِ دنیا ہے  
مولیٰ تیرے ہی فضل و رحم کے ساتھ  
قصہ دردِ خستم کر صدیق  
رات بھی اب تو ہو چکی ہے تمام  
(محمد صدیق امرتسری)

راہیں کے چاروں حصوں کا ترجمہ جو کہ کتاب طبع ہو رہی ہے۔ "احمدیت کا پیغام" بھی طباعت کے لئے پریس میں جا چکا ہے لٹریچر کی تیاری کے علاوہ تقسیم لٹریچر کے لئے یوم التبلیغ کے علاوہ تبلیغی وفد پر اتوار کو مختلف حلقوں سے جاتے ہیں۔ ہندوستان اور دیگر علاقوں کے سوسے زائد افراد کو لٹریچر بھجوا یا۔ ملک کی اہم لائبریریوں، کلبوں، سکولوں کو ہر ماہ باقاعدگی سے لٹریچر بھجوا جاتا ہے۔ جشنِ آزادی میں شامل ہونے والے ۱۰۰ بیرونی نمائندگان کو سلسلہ کا اہم لٹریچر بھجوا یا۔ کئی نمائندگان نے ذاتی طور پر اور کئی نے واپس جا کر شکریہ کے خطوط لکھے۔ اردگرد کے ہمسایہ ملکوں کے علاوہ افریقہ کے تین چار ممالک میں باقاعدگی سے لٹریچر جا رہا ہے اور اب Burundi میں تو ان کتب کے مطالعہ سے باقاعدہ نوجوانوں کی مجلس بھی قائم ہو چکی ہے جس کا تعلق مرکز سے بھی ہے۔ (باقی)

ادائیگی زکوٰۃ احوال کو بڑھاتی اور تزکیہ نفس کرتی ہے

اسلامی تعلیم قرآن مجید سے پیش کی اور حضور صلی اللہ علیہ وسلم کی زندگی کے واقعات سے عملی نمونہ بھی پیش کیا۔ اس جلسہ کے متعلق پہلے اخبارات میں اعلانات ہوتے رہے۔ پھر جلسہ کی رپورٹ مع تصاویر شائع ہوئی۔ ٹیلی ویژن والوں نے بھی اس کو فلمایا اور سارے ملک والوں نے اسے دیکھا۔

لٹریچر اور کانفرنسوں کی طرف سے انگریزی اور عربی لٹریچر آج کل بکثرت طرہا ہے۔ عربی لٹریچر ہمالہ کے بعض اصحاب کے علاوہ ہمارے قریبی ملک کے لوگوں کی درخواست پر وہاں بھجوا یا گیا۔ وہاں سے ایک دوست یہاں بھی تشریف لائے ان کی خدمت میں بھی پیش کیا گیا۔ انگریزی لٹریچر کی دکان تشریف بہت عمدہ طباعت گوارا رہی ہے جو یہاں بہت مقبول ثابت ہو رہا ہے۔ اس کے علاوہ فرانسیسی زبان میں لٹریچر جہاں ترجمہ کرنا اور طبع کرنا یا جا رہا ہے۔ عرصہ زید رپورٹ میں "اسلام کیلئے" نامی کتابچہ دس ہزار (۲) "مقامی تبلیغی" کے معنی "کا دوسرا ایڈیشن دو ہزار (۳) "ایک غلطی کا ازالہ" کا تیسرا ایڈیشن دو ہزار (۴) "فتویٰ مصر بردفائن سیج" کا دوسرا ایڈیشن دو ہزار طبع ہوا۔ "کامیاب کی

## احمدی بچے اور وقفِ جدید

اب جبکہ موسمِ گرمائی تعطیلات کے بعد درس گاہیں کھل چکی ہیں اور ہمارے بچے یعنی چین احمدیت کے ذہنوں میں اپنی چھٹیاں گزرا کر اور تازہ دم ہو کر اپنے تعلیمی پروگراموں کے لئے حاضر ہو گئے ہیں ہم "شہید اطفال وقفِ جدید" کی طرف سے انہیں اس پر مبارکباد دیکھتے ہوئے دعا کرتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ انہیں ان پورگراموں میں اعلیٰ اور نمایاں کامیابیوں سے نوازے۔ نیز ساتھ ساتھ خدماتِ دینیہ میں بھی پیش قدمی سے حصہ لینے کی ذہنیں بیدار کرنے کے لئے فوری طور پر وہ یہ اقدام کر سکتے ہیں کہ اپنی ماہوار فیسیوں کی ادائیگی کے وقت اپنے حق کے چندہ وقفِ جدید کی ادائیگی کو بھی ملحوظ خاطر رکھیں۔  
جَزَا هُمْ اللَّهُ أَحْسَنُ الْجَزَاءِ۔  
(ناظم مال وقفِ جدید انجمن احمدیہ پاکستان روہ)

## ضرورت پس نڈ ٹرنٹ احمدیہ ہوسٹل لاہور

تخواہ ۲۵/۷۰ بالقلمہ  
شکرا اظہار: ہم انکم گریجویٹ، ہوسٹل کے انتظام اور بورڈروں کی تربیت نیز امانت اور درس کی اہمیت۔ محکمہ تعلیم کے ریٹائر شدہ کارکن کو ترجیح۔ درخواستیں پس نڈ ٹرنٹ مقامی امیر مندرجہ ذیل کو اٹھ پر مشتمل بنام ناظر صاحب تعلیم ۳۱/۸/۲۸  
(۱) تعلیمی قابلیت (۲) تجربہ (۳) عمر (۴) صحت (۵) دینی واقفیت (۶) خدمات سلسلہ۔  
(ناظر تعلیم)



# پروفیسر محمد ابراہیم صاحب مرحوم

مکرم داد و طاہر صاحب ایم لے روہ

عفی اللہ عنہم پروفیسر محمد ابراہیم صاحب  
نام مرحوم اپنے بھائیوں اور بہنوں میں سے  
چوتھے نمبر پر تھے۔ آپ کے دو بڑے  
بھائی لا میرے ابا محترم رانا محمد یعقوب  
صاحب طاہر اور محترم محمد اسماعیل صاحب  
ترقی ریٹائرڈ سیشن ماسٹر انٹرنیٹ  
اور زمرہ سٹوڈنٹس میں وفات پائے۔ اس  
مخاطبہ سے گذشتہ پارسال میں ہمارے  
صاحبان کے لئے یہ تیسرا بار (درد سے  
اللہ ہمیں اپنی رضا پر راضی رہنے کی  
توفیق عطا فرمائے۔

چچا جان مرحوم ۲۲ اکتوبر ۱۹۱۲ء  
کو اپنے بھائی گاؤں سو فیہ گھر گھیاٹ  
مستقل میانی ضلع شاہ پور (ضلع سرگودھا)  
میں پیدا ہوئے۔ آپ نسبتاً قریبی تھے اور  
حضرت سیح مود علیہ السلام کے بھائی  
حضرت بابہ خزاہین صاحب پندرہ روزی  
اللہ عنہ کے صاحبزادے تھے۔ بچپن  
کا ابتدائی حصہ کچھ گاؤں میں اور کچھ  
کھیل کور لاہور چچا ڈی میں گزارا۔ چچا آپ  
کے والدین گورکھ پور میں دراصل  
ملازمت مقیم تھے۔ پھر باقاعدہ تعلیم  
کے حصول کے لئے آپ کو فادانہ تعلیم اسلام  
ڈی سکول میں داخل کر دیا گیا۔ جہاں سے  
آپ نے عمدہ نمبروں کے ساتھ میٹرک کا  
امتحان پاس کیا۔ اسکے بعد آپ ہمدان پور  
چلے گئے اور صاف دینی ریجن کالج سے  
انٹرمیڈیٹ کا امتحان پاس کیا۔ پھر  
عربی کے مضامین کے ساتھ کیا۔ بی اے کے لئے  
میں ڈی ایچ کالج لاہور سے کیا۔ مرحوم  
جب لاہور میں حصول تعلیم کے لئے مقیم  
تھے تو آپ کی رہائش احمدیہ ہوسٹل  
میں تھی جو ایم پیس روڈ پر واقع تھا۔  
مرحوم اپنی جوانی کے ابتدائی سالوں  
سے ہی تبلیغ و ارشاد کے کاموں میں  
گہری دلچسپی لیتے تھے اور جب آپ قاعدہ  
تعلیم سے فارغ ہوئے تو آپ نے اپنی  
اس دلچسپی کا عملی اظہار اپنی زندگی میں  
اسلام کے لئے وقف کر کے کیا۔ اس کے بعد  
بھی عملاً آپ کی ساری زندگی احمدیت کی  
خدمت بندگی لادھی۔

مرحوم اپنی زندگی خدمت اسلام  
کے لئے پیش کرنے کے محرک کا ذکر کرتے  
ہوئے رقمطراز ہیں :  
مکمل سالوں کا ذکر ہے۔ (ابھی میں

پیدا بھی نہ ہوا تھا کہ والد مکرم  
نے جن کو اللہ تعالیٰ کے فضل سے  
انٹرنیٹ میں دو کھائی جاتی ہیں  
ایک خواب دیکھا جس میں انہوں  
نے حضرت ام المومنین مظلما العالیہ  
کو دیکھا کہ آپ ایک مکان کی سیڑھی  
فرما رہی ہیں۔ والدہ صاحبہ نے  
عجب سے دریافت کیا کہ آپ یہ کیا  
کرتی ہیں تو حضرت ام المومنین  
فرمایا یہ مکان تمہارے اس بیٹے  
کے لئے بنائی ہوئی۔ سو اب پیدا  
ہوگا اور افضل علیہ السلام (غیرا)  
اس خواب کے متعلق مجھے اکثر خواہش ہی  
کہ اس کی تعبیر معلوم کر دوں۔ ۱۳۳۵ھ میں  
میں مٹی کے آخر میں سیدنا حضرت خلیفۃ  
المسیح الثانی ۰۰۰ لاہور تشریف لے  
گئے اور آپ نے احمدیہ ہوسٹل میں ہی قیام  
فرمایا۔ ان دنوں میں نے حضور کی خدمت  
میں یہ خواب لکھا جس پر حضور نے اپنے  
قلم سے تحریر فرمایا۔

عزیزم نام  
السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ  
پاپی مغانی کے لئے کی جاتی ہے۔  
اس کی تعبیر یہ ہے کہ اللہ تعالیٰ نے آپ  
کے لئے پاک زندگی بسر کرنے کے سامان  
پیدا کئے اور ایسی طاقتیں دی ہیں کہ  
تو نیک زندگی بسر کر سکتے ہیں۔ اس کے  
بعد دوسرا قدم نیکن کا ہونا ہے جو کبھی  
اچھے گھر سے فائدہ اٹھاتا ہے اور کبھی  
اسے ناپاک کر دیتا ہے۔ یہ امر آپ سے  
تعلق رکھتا ہے

حاکم ر مزا محمد احمد  
حضور کی بیان فرمودہ اس  
تعبیر کے پیش نظر آپ کے دل میں یہ تڑپ  
پیدا ہوئی کہ آپ عزمت اسلام کے لئے  
اپنی زندگی وقف کریں۔ لیکن چونکہ ہنوز  
طالب علم تھے اسلئے اپنی اس خواہش  
کو اس حد تک محدود رکھا کہ حصول تعلیم  
سے فراغت کے بعد آپ خود کو اس غرض  
کے لئے حضور کی خدمت میں پیش کر سکیں  
تاہم اسی اثناء میں ۱۳۳۵ھ کے آخر  
میں فادانہ میں احمدیہ دارالافتاء منعقد  
ہوئی۔ جس میں انتہائی بد زمانی کا مظاہرہ  
کیا گیا۔ اس وقت آپ بی اے کے آخری  
سال میں تھے۔ حضور کی طرف سے

وقف زندگی کا تحریک پر آپ نے اپنا  
نام بھی پیش کر دیا جسے حضور نے منظور  
فرمایا۔ لیکن اس خیال کے پیش نظر کہ ابھی  
آپ اپنی تعلیم مکمل نہیں کر پائے حضور نے  
فرمایا کہ آپ کا نام درج رجسٹر کر لیا گیا  
ہے۔ بروقت ضرورت آپ کو اطلاع دی  
جائیگی۔

مئی ۱۳۳۵ھ میں آپ بی اے کے  
امتحان دے چکے تو پھر حضرت مصلح موعود  
کی خدمت میں رہنا نام پیش کیا جسے حضور  
نے بکمال شفقت قبول فرماتے ہوئے  
آپ کو تحریک جہاد کے استحباب شدہ  
واقعیات میں شامل کر لیا۔ اسی زمانہ میں  
حضور نے آپ کو عربی تعلیم کی طرف  
توجہ کرنے کا ارشاد فرمایا اور محترم  
چچا جان مرحوم نے اس ارشاد کی تعمیل  
میں ایک حد تک عربی تعلیم کے حصول کی  
بھی کوشش شروع کر دی۔

۱۹ جنوری ۱۳۳۵ھ کو حضور کی طرف  
سے آپ کو حکم ملا کہ امریکہ اور کینیڈا کے  
لئے پاسپورٹ حاصل کرنے کی کوشش  
کریں۔ کیونکہ آپ کو محترم صوفی مبلغ الرحمن  
صاحب مرحوم کے ساتھ خطی طور پر معاہدہ  
امریکہ بھارت کے تجویز نامی ان دونوں  
حضرات کی زندگی کا اکتھا ہی پروگرام  
رکھا گیا۔

حسب پروگرام چچا جان مرحوم اور  
صوفی صاحب مرحوم فادانہ سے ۱۲ اکتوبر  
۱۳۳۵ھ کو سارے تین بجے سہ پہر روانہ  
ہوئے۔  
رہنمائی سے قبل بوڈ ڈان تحریک جہاد  
کی طرف سے آپ دونوں کو الوداعی پارٹی  
دی گئی اور ایک ریس بھی پیش کیا گیا اس  
پارٹی میں حضور نے بھی شرکت فرمائی اور  
تعلیم اسلام کے ضمن میں اہم ہدایات  
ارشاد فرمائیں۔

امر انٹرنیٹ کو آپ بھیجے سے تیس گھنٹہ  
نامی جہاز کے ذریعہ امریکہ کے لئے  
بعاد ہوئے۔ ۲۰ ستمبر میں پڑنے والے  
شہزادوں یعنی عدنان - فاہرہ وغیرہ کی  
مختصر سیر کرتے ہوئے آپ میں ڈیڑھ  
کو لندن پہنچے یہاں ان دنوں حضرت  
مولانا جلال الدین صاحب سٹین بیٹرا رام  
مسجد مقیم تھے۔

ایک ہفتہ یہاں قیام کے بعد  
EUR ۵۰ PA جہاز سے آپ اٹلی میں  
نومبر کو امریکہ کے لئے روانہ ہوئے مگر آپ  
کو امریکہ میں داخل ہونے کی اجازت  
محض اس وجہ سے زدی گئی کہ آپ نے اسلامی  
عقیدہ کے مطابق توفد از دراج کے  
قائل تھے۔ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی

اس واقعہ کا اشارہ کرتے ہوئے اپنے ایک  
خطبہ میں فرماتے ہیں :-  
"ایکہ میں تجربہ یہ ہوا ہے  
کہ امریکہ گورنمنٹ نے ہمارے  
مصلح محمد ابراہیم صاحب نام کو  
اس بار پر داخل ہونے کی اجازت  
دینے دی کہ وہ ایک سے زیادہ  
مٹ دیاں کرنے کے قابل ہیں۔"

۲۰۱۹

(خطبہ جمعہ فرمودہ ۱۵ نومبر ۱۳۳۵ھ  
مطبوعہ الغفلت ۱۸ نومبر ۱۳۳۵ھ)  
چنانچہ آپ کو حضور نے بوڈ ڈا ایٹ (سنگھارا)  
چلے جانے کا حکم دیا۔ اس پر آپ امریکہ سے  
واپس آکر کچھ عرصہ لندن قیام کے بعد پھر  
۱۳۳۵ھ کو بوڈ ڈا ایٹ کے لئے روانہ ہوئے۔  
اور ۵ نومبر کو بوڈ ڈا ایٹ پہنچے گئے۔  
آپ نے وہاں سے مرشد اپنی پستی  
رپورٹ میں داں کے فرسٹ کلاس کے  
ساتھ اخلاص و اظہار محبت و فرسٹ کلاس  
کے حضور سلسلہ کے ساتھ عشق بیز مرغلی  
کی اس ملازمت پر کہ وہ زبان سکھانے میں  
آپ کی مدد کرے گا علی الخصوص ذکر کیا ہے  
بیز اپنی تبلیغی سرگرمیوں کا بھی مفصل ذکر  
کیا ہے۔ آپ کے داں جانے کے کچھ ہی عرصہ  
بعد وہاں کے مسلمانوں کے نائب مفتی مولوی  
محمد اسماعیل صاحب نے سلسلہ احمدیہ میں  
شکایت اٹھائی کہ ان کا نام سچے چارے  
کی تقدیر کا باعث بنے۔

مکرم صاحبی احمد خان صاحب بارہوی  
آپ سے قبل دارالحدیث مشنری مقیم تھے  
آپ کا ذکر کہ اپنی ایک رپورٹ میں ان الفاظ میں  
کہتے ہیں :-

"جنوری کے شروع میں ہمارے  
معزز صحابہ بھائی مولوی محمد ابراہیم  
صاحب ناصر نے اے نشریف لائے  
آپ نے فرسٹ کلاس میں کوہلی  
زبان پڑھانے اور قرآن و  
حدیث کے دوسرے تدریس کا  
کام نہایت اخلاص کے ساتھ  
شروع کر دیا ہے... آپ نے  
مترجم کے ہی عرصہ میں سرائیکی  
اور امراء سے ملاقات کی اور  
حذا کے فضل و رحم سے امید  
کہ برادرم نامہ صاحب اپنے ہمارے  
جو شہ داخلہ سے منگے  
میں احمدیت کی دعا کا بھلائی  
میں بہت جلد کا سبب ہو جائے گا"

(الغفلت جلد ۲ صفحہ ۲۵۷)  
جب جنگ عظیم دوم کے بعد صدر ایروپ  
پر سزا دے ہوئے سفر آ رہے تھے تو حضور نے  
آپ کو حکم دیا کہ آپ جینا چلے جائیں۔  
(باقی)



# وقتِ حیدر میں ایک ہزار روپے یا اس زائد دے کر نبی

## احباب

ذیل میں اللہ تعالیٰ کے فضل سے ان احباب کے اسماء گرامی شائع کئے جاتے ہیں جنہوں نے وقفِ حیدر کے موجودہ سال میں ایک ہزار روپے یا اس سے زائد رقم کے وعدہ کیا ہے۔ ان کے نام درج ذیل ہیں۔

- ۱۔ میاں مبارک علی اچھی صاحبان لاہور ۱۲۰۰
- ۲۔ چوہدری فتح محمد صاحب محبت نگر لاہور ۱۰۳۲
- ۳۔ مکرم عبدالغفور صاحب امرات راولپنڈی ۱۲۰۰
- ۴۔ ڈاکٹر محمد شہداء صاحب کراچی ۱۲۵۰
- ۵۔ چوہدری شریف احمد صاحب کراچی ۱۰۰۵
- ۶۔ چوہدری احمد مختار صاحب کراچی ۱۳۰۰
- ۷۔ مسوور احمد صاحب خورشید کراچی ۱۰۳۶
- ۸۔ چوہدری رشید احمد صاحب کراچی ۱۰۰۰
- ۹۔ چوہدری نبی احمد صاحب کراچی ۱۵۵۰
- ۱۰۔ چوہدری شہنواز صاحب کراچی ۱۲۶۰
- ۱۱۔ مکرم مظفر احمد صاحب ڈھاکہ ۶۰۰۶

(ناظم مال وقف حیدر انجمن احمدیہ پاکستان رپورٹ)

## دعاے مغفرت

بندہ کے والد شیخ محمد الہی صاحب ریڈیٹ جماعت ہزارویہ ۸۴۶۸  
 فوت ہوئے تھے صبح بقیام دیپال پور بقضائر الہیہ ہزارویہ سال ۱۳۶۸ھ میں دار فانی سے رحلت فرمائے انشاء اللہ و دعا ایسے دعا جمعوت۔ آپ صبحی تھے ان کا وصیت نامہ ۱۲۹۳  
 ہے آپ کو انشاء دیپال پور میں دفن کیا گیا تھا اللہ تعالیٰ علیہ السلام سے عرض  
 ہے کہ وہ میں لاکر بستی مقبرہ میں دفن کیا جائے گا۔ آپ کی تاریخ پیدائش بمقام  
 زبیرہ ضلع فیروز پور مشرقی پنجاب ماہ اپریل ۱۸۹۳ء ہے۔ آپ جماعت زبیرہ کے  
 سیکرٹری مال اور صدر رہے۔ آپ سال ۱۹۶۸ء سے سال ۱۹۶۹ء وفات  
 تک جماعت احمدیہ دیپال پور کے صدر رہے۔ مکرم مری علی عبداللہ صاحب رپورٹ دکاڑہ  
 نے نماز جنازہ پڑھائی۔ کافی درست اور کارآمد سے تشریح لائے اور کافی درست  
 غیر روز جماعت نماز جنازہ میں شریک ہوئے۔ دیپال پور کے اکثر لوگ آپ کی ریاضت داری  
 اور حسن اخلاق کے مداح ہیں۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ قبوہ دالہ صاحب کو  
 جنت الفردوس میں اعلیٰ مقام عطا فرمائے۔ اور ہم سب کو ان کو صبر جمیل عطا  
 فرمائے اور ہم سب کا عاقبت ناموس ہو۔

(شیخ محمد انبالا لے ایل ایل بی ایڈیٹور کے سیکرٹری مال)

## تصحیح

ذی القعدة ۱۳۸۰ھ میں منظوری صدر مہمیاں شائع ہوئی ہے۔ جس میں غلطی سے  
 نائب صدر مہمیاں شہر بابا کے محترم امیر الشیخ صاحب کا نام شائع ہو گیا ہے  
 جو درست نہیں ہے۔ احباب زبیرہ فرمائیں۔

(ناظر اعلیٰ صدر انجمن احمدیہ پاکستان رپورٹ)

ہر صاحب انتظامت احمدی کا فرض ہے کہ وہ  
 اخبار الفضلے خود خرید کر پڑھے اور اپنے  
 غیر از جماعت دوستوں کو پڑھنے کے لئے دے۔

# حقوق والدین کے بارہ میں اسلامی ہدایا

اسلام میں والدین کا بہت بڑا درجہ بیان ہوا ہے اور اولاد کے لئے حکم ہے کہ ان کی اطاعت کریں اور ان کو درختی رکھ کر ان کی دعائیں لیں۔

قرآن کریم میں ناکیدی حکم ہے کہ انسان خدا کے شکر کے ساتھ والدین کا بھی شکر ادا کرے اور اللہ تعالیٰ سے دعا کرے اور دوسری جگہ فرماتا ہے وبالوالدین احساناً  
 دینی اسرائیل علیہ السلام کو اسے دیکھو خدا کی عبادت کے ساتھ والدین کے ساتھ احسان کی طریق  
 کو اختیار کرو۔ اور اگر مذہبی اختلاف کی صورت ہو تو خدا کے حکم کو بہر حال منہم  
 رکھو۔ مگر پھر بھی دنیوی معاملات میں والدین کے ساتھ حسن سلوک سے پیش آؤ۔  
 حدیث میں آیا ہے۔ انحضرت صلی اللہ علیہ وسلم فرماتے ہیں۔ (دار فضیلت)  
 فی رضا الوالد و سخط الوالد فی سخط الوالد (مشکوٰۃ)

کہ اللہ کی رضا مندی والد کی رضا مندی میں ہے۔ اور اللہ کی ناراضگی والد کی ناراضگی میں ہے۔ اور

رسول بخاری شریف میں والدین کی نافرمانی کو مشرک کے بعد برائیاں قرار دیا گیا ہے اور کریم کا کلمہ گناہ ہے۔

ان احادیث سے والدین کے حقوق اور ان کی فرمانبرداری کرنے کی اہمیت واضح ہے۔ یہنا حضرت مسیح کو جو علیہ السلام مذمت والدین کے سلسلہ میں فرماتے ہیں وہ حدیث شریف میں آیا ہے کہ دوا دی بڑے بد قسمت ہیں۔ ایک وہ جس نے  
 رمضان پائی اور رمضان نہ دیکھا۔ بڑا اُس کے گناہ بخشے اور دوسرا وہ  
 جس نے والدین کو پایا۔ اور والدین کو نہ دیکھے اور اس کے گناہ بخشے گئے۔ والدین  
 کے ساتھ یہ جہاد ہے۔ تو اس کے تمام گنہ و گنہ والدین کے ساتھ ہیں یہ جہاد  
 ان خود جہاد میں پاتا ہے۔ تب انسان کو والدین کی قدر معلوم ہوتی  
 ہے۔ . . . . . بہر حال خدا کا حق مقدم ہے۔ پس خدا کو مقدم کرو  
 اور اپنی طرف سے والدین کے حقوق ادا کرنے کی کوشش میں نکلے اور اس کے  
 حق میں وہ نہ ہو اور صحت نیت کا خیال رکھو۔ (الحکم شہ ۱۹۸۱)

اس مختصر لٹ کے ذریعہ نظر دست اصلاح و درست دوجواب جماعت کو  
 والدین کے حقوق کے بارہ میں اسلامی ہدایات کی طرف توجہ دلائی ہے کہ  
 والدین کا اہم و احترام کیا جائے اور بڑھاپے میں ان کا خاص خیال رکھا جائے  
 (ناظر اصلاح و درست)

## اعلان

سالانہ اجتماع مجلس قدام الاحادیث میں زبیرہ فریب آ رہا ہے۔ ہزاروں کو بھی سے  
 کر کسی لینے چاہیں اور زیادہ سے زیادہ ہزاروں کو اس میں شمولیت اختیار کرنی چاہیے  
 اس اجتماع میں علمی و جسمی قوتوں کو بھارت کے لیے توجہ مہیا ہے۔ ہزاروں کو چاہیے  
 کو بھی سے تیار ہاں شرح کر دیں اجتماع کیلئے کے لیے مجلس کو حسب معمول جمعہ حلقوں  
 میں تقسیم کیا گیا ہے۔ جو مندرجہ ذیل ہیں۔

- ۱۔ کراچی۔ حیدرآباد۔ کوئٹہ۔ مشرقی پاکستان ڈویژن (ان کے نامزد قائد کراچی ہوں گے)
- ۲۔ سرگودھا ڈویژن صدر کراچی (ان کے نامزد قائد صاحب علامہ سرگودھا ڈویژن ہوں گے)
- ۳۔ لاہور ڈویژن (ان کے نامزد قائد صاحب علامہ لاہور ڈویژن ہوں گے)
- ۴۔ رپورٹ۔ قادیان (ان کے نامزد مہتمم صاحب مقامی ہوں گے)
- ۵۔ داروینسٹی۔ آزاد کشمیر۔ پشت و دروازہ ڈویژن (ان کے نامزد قائد صاحب علامہ داروینسٹی ڈویژن ہوں گے)
- ۶۔ ملتان۔ سیالپور اور خیبر پور ڈویژن (ان کے نامزد قائد صاحب علامہ ملتان ڈویژن ہوں گے)

ان حلقوں کے مطابق قائدین کو رام بھی سے شمول کی تیار ہاں شرح کر دیں اور قائد صاحب فضل کی معرفت اپنے کھلاڑی ٹیم میں شامل کریں۔

انفرادی کیلئے میں بھی ہزاروں کو چاہیے کہ زیادہ سے زیادہ حصہ لیں اور سالانہ اجتماع کے لیے اپنے آپ کو تیار کریں۔ حقائق سے آپ کو ہر رنگ میں خدمت دین کی توفیق عطا ہوگی۔ (نائب مہتمم اجتماع)



# زرعی ترقی کا بنیادی اصول!

زراعت کی بعض قسمیں ایسی سخت جان اور شدید قسم کی ہوتی ہیں کہ ان کو کھیت سے لگانا آسان نہیں ہوتا۔ جب اندر دی کی شاخوں کو لپیٹے جن زمینوں میں ان کی بھرپور ہوتی ہے۔ ان زمینوں کی تختہ بھی گر جاتی ہے اور زراعت کی جو قسمیں اتنی سخت اور شدید نہیں ہیں تو میں ان کی مشکلات بھی کچھ کم ہیں۔ گندم کے جن کھیتوں میں چھٹی کی کثرت ہوتی ہے اور دھلے گندم کی کٹائی میں جو دشواری پیش آتی ہے ان کا اندازہ دہی لگا سکتے ہیں جس کے ہاتھ پاؤں لہو بان ہو جاتے ہیں۔ اور فصل کی کٹائی تو تیرا لہو کی بات ہے جس نکلنے دقت اصل فصل کے ہونے کا کھڑا جاتے ہیں۔ یا کم از کم ان کی جڑوں اور تنوں کو نقصان ضرور پہنچ جاتا ہے۔ کھیتوں میں زراعت کی موجودگی ایک اعتبار سے بھی خطرناک ہے۔ کیونکہ یہ ضرور رساں کپڑوں اور بیماریوں کی آماجگاہ بن جاتا ہے جن کی وجہ سے فصلوں کو نقصان پہنچنے کا احتمال رہتا ہے اور آخر میں سب سے زیادہ گرفت یہ ہے کہ جب ان کی موجودگی میں فصل کی براداشت کی حالت سے تو ضرور پودوں کے بیج وغیرہ کی آمیزش سے جنس کی پیداوار ناقص ہو جاتی ہے اور کم قیمت پالتے۔

زراعت کے اس تکلیف دہ چکر کو توڑنے کا واحد طریقہ یہ ہے کہ زراعت کا بیج بننے یا پختہ ہونے سے پہلے اسے تلف کر ڈالا جائے۔ گندم میں زراعت کی بدترین فصلیں پوہلی اور پیازی ہیں۔ لہذا انہیں گندم کی فصل کی برداشت سے پہلے ہی تلف کر دینا چاہیے تاکہ آئندہ ان کی افزائش کا کوئی امکان باقی نہ رہے۔

دینے والے نہیں بھی درحقیقت یہ خواستہ پودوں کی کمی ہوتی ہے۔ پھر اس اصول کا اطلاق صرف فصلوں، پودوں اور درختوں تک ہی محدود نہیں رہنا چاہیے۔ بلکہ پرندوں، حیوانات کے کاروبار میں بھی اس اصول کو کارفرما رکھنا چاہیے۔ جانوروں کی دہ قسمیں جو زیادہ دودھ اور گوشت پیدا کرنے کی صلاحیت نہیں رکھتی۔ ان پر سرمایہ اور محنت صرف کرنا مناسب نہیں ہے آخر یہ کون پسند کرے گا کہ اس کی محنت اور سرمایہ زیادہ سے زیادہ نفع بخش نتائج پیدا کرے کم دودھ دیتے دالے اور کم گوشت پیدا کرنے والے جانور بھی درحقیقت زرعی پس مندی کی دلیل ہیں۔ اس لئے اس جتنی جلد بھی ہو سکے اسے لاش کے جانوروں سے تبدیل کر دینا چاہیے۔

غرض زرعی ترقی کا راز اس امر میں مضمر ہے کہ ان اپنی زمین پر سرمایہ اور محنت کو صرف مفید سے مفید تر بلکہ مفید تر پودوں، اور جانوروں پر ہی خرچ کرے تاکہ وہ اپنی محنت کا پورا پورا پھل حاصل کر سکے۔ اس غرض کے لئے ہر طرح سے سزا کا لہو کو اپنے کھیتوں سے نہ صرف ناظر آستانہ جڑی بوٹی کو تلف کرنا ہوگا بلکہ کھیتوں کی کم پیداوار قسموں اور کم نفع بخش جانوروں سے بھی تجارت پانے کی منگ کرنا ہوگی۔ (زرعی اصلاحات ۵۵/۱۹۶۸)

## درخواست نامہ دعا

۱۔ مکرم حاجی شیخ شریف اللہ صاحب ابن شیخ محمد عبداللہ صاحب سکندر لائل پور کو پیٹ کا درد سے آفتاب ہے۔ مگر ابھی تک بخار ہے۔ اجاب گرام سے درخاستہ دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ انہیں کامل دعا حل شفا عطا فرمائے۔ آمین۔

۲۔ محمد احمد پوری پٹنہ ٹنڈنگ ٹنڈنگ لائل پور اجاب گرام سے نہایت مگر اور ادب سے درخاستہ دعا ہے اللہ تعالیٰ دین کی خدمت کی توفیق دے اور رضا کی راہوں پر گامزن کرے تمام

اچھوتے اور بے مثل ڈیزائٹوں میں بیابا شادی کے لئے

۲۶۵  
جر او دسان سید ط  
اور چاندی کے خوشامبرتن کی سیدت وغیرہ  
فرحت علی چوہدری مال والا، ٹور فون ۲۶۷۳

## ضرورت کو الیفانڈ سپر

ایک میڈیکل کمپنی دکان کے لئے ایک کو الیفانڈ سپر کی ضرورت ہے کم از کم دو سال کا تجربہ ہو۔ تجواہ گورنٹ اسکول کے مطابق دی جانے کی بسنگل راکٹس کا بھی انتظام کر دیا جائے گا۔ درختوں میں ۲۰ راکٹس تک مقامی امیر یا ریڈیٹ کی تصدیق کے بغیر مندرجہ ذیل تجربہ ہیجہ حال چاہیں۔ رنڈریٹیم۔ پورٹ ٹرنیم ڈرک ہاؤس فون نمبر ۲۶۱ ریوے روڈ بہاولپور

## صیغہ امانت صدر انجمن احمدیہ کے متعلق

### سیدنا حضرت المصلح الموعود رضی اللہ عنہ کا ارشاد

سیدنا حضرت المصلح الموعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ صیغہ امانت صدر انجمن احمدیہ کے قیام کی غرض و غایت بیان کرتے ہوئے فرماتے ہیں :-

۱۔ اس وقت سلسلہ کو چونکہ بہت سی مالی ضرورتیں پیش آتی ہیں جو عام آمد سے پوری نہیں ہو سکتیں اس لئے ضرورت کو پیدا کرنے کا ایک ذریعہ تو یہ ہے کہ جماعت کے افراد میں سے جس کو اپنے اپنا پیسہ کسی دوسری جگہ بطور امانت رکھا ہوا ہے وہ فوری طور پر اپنا روپیہ جماعت کے خزانہ میں بطور امانت صدر انجمن احمدیہ داخل کر دے تاکہ فوری ضرورت کے وقت ہم اس سے کام چلا سکیں۔ اس میں تاخیر نہ کرنا بدیہہ مثال نہیں جو وہ تجارت کے لئے رکھتے ہیں۔ اسی طرح اگر کسی زمیندار نے کوئی جائداد بیچنا ہو یا آئندہ وہ کوئی اور جائداد خریدنا چاہتا ہو تو ایسے احباب صرف اتنا بدیہہ اپنے پاس رکھ سکتے ہیں جو فوری طور پر جائداد کے لئے ضروری ہو اس کے سوا تمام روپیہ جو بیگانوں میں دیکھتوں کا جمع ہے سلسلہ کے خزانہ میں جمع ہونا چاہیے گا

(انسر خزانہ صدر انجمن احمدیہ)

۱۔ کم مرزا غلام احمد صاحب سیکرٹری جماعت احمدیہ چکوال ضلع جہلم جو بہت شخص اور فعال کارکن ہیں کی اولیٰ صاحبہ عرصہ میں سال سے لگے کی تکلیف سے ہمیں چلی آرہی ہیں۔ کوئی علاج معالجہ کے باوجود آرام نہیں رہا۔

اجاب سے ان کی صحت کے لئے نیر مرزا صاحب کی پریت نیوں کے دور ہونے کیلئے درخواست دے لے۔

۲۔ السلام خواجہ صفی الدین پور سیکرٹری جماعت احمدیہ

مشکلات کو اپنے فضل و احسان سے حل کرے۔ اولاد کو نیک و خدام دین بنائے اور ہم سب کو خوشا زندگی عطا کرے اور انجام بخیر ہو۔ آمین۔

۳۔ محمد ابراہیم شاہ چوہدری علی ٹیپو (پور) مری والدہ صاحبہ چند روز سے بخار اور القود سزا کی وجہ سے بیمار ہیں۔ اجاب جماعت دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ انہیں کامل صحت عطا فرمائے آمین۔ خاک و عبد الباسط طاہر۔ اسٹریٹ دارالرحمت شرقی (دب)



### فضل عمر فاؤنڈیشن میں مختصا پیشکش

مکرم جناب محمد امین خان صاحب  
آف نوبل نے فضل عمر فاؤنڈیشن کی  
مدارک تحریک میں شرکت کے لئے ابتداء  
دعوت ایک صد روپے کی پیشکش کی تھی۔ آپ  
نے اس دعوت پر ۲۹ گنا اضافہ کے ساتھ  
یعنی ۲۹۰۰ روپے کی مبلغ تین سو روپے  
ادا فرمایا ہے۔ اللہ تعالیٰ آپ کے اخلاص  
میں رکتے دے اور دینی و دنیاوی برکات  
انفال سے آپ کو نوازے۔ آمین۔  
ریکارڈی فضل عمر فاؤنڈیشن

### درخواست دعا

میرے والدین نور اللہ خان صاحب بن مولیٰ علیہ السلام  
صاحب ممبر عہدہ صدر مجلس علماء ہند میں امداد نوبل  
میکسٹیم میں داخل ہیں۔ ان سے ان کی والدہ  
عاجل مغفالت کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ (محمد امین)

# انگلستان کی احمدی جماعتوں کا کامیاب یوم تبلیغ

احمدی احباب نے دن بھر غیر مسلموں تک اسلام کا پیغام پہنچایا اور وسیع پیمانے پر لبرل تقسیم کیا

امام محمد فضل لندن مکرم بشر احمد خان صاحب رفیق لندن سے بذریعہ تار اطلاع  
موصولہ ۲۵ نومبر (اگست) کو انگلستان  
کی احمدی جماعتوں نے بہت کامیاب کے ساتھ  
یوم تبلیغ منایا۔ اور دن بھر اسلام کا پیغام  
غیر مسلموں تک پہنچانے کا ذریعہ بن گیا  
دیا۔ تبلیغ کے لئے روانہ ہونے سے پہلے  
احباب مسجد فضل لندن میں جمع ہوئے جہاں  
پر اجتماعی دعا ہوئی اور انہیں مناسب  
ہدایات دی گئیں۔ اس کے بعد احباب روانہ  
ہوئے۔ انہوں نے تھوڑے اٹھانے ہوئے  
جن پر صداقت اسلام کے متعلق مختلف  
فقرات درج تھے اس موقع پر تیس ہزار  
انہوں نے بھی خاص طور پر تبلیغ کر کے  
پہنچائے۔ انہوں نے انہوں کے ساتھ گہری دلچسپی کا اظہار  
کیا انہوں سے کئی ایک نئے آنڈیوں  
ملاقاتیں کرنے اور اسلام کے متعلق مزید  
تحقیق کرنے کا وعدہ کیا۔  
انگلستان کی احمدی جماعتوں کے  
احباب دن بھر مشغول اور کھیلوں اور  
کوچوں میں پھر کر تبلیغ اسلام کرنے رہے پھر  
بھی تقسیم کیا اور ملاقاتیں بھی کیں اور  
انہوں نے دعا کی کہ وہ انگلستان  
کی احمدی جماعتوں کے لئے خاص طور پر دعا فرمائے  
کہ اللہ تعالیٰ انہیں اپنے فرائض کو بخوبی سمجھنے اور کرنے  
کی توفیق دے اور انہیں اسلام کو کامیاب بنانے دے۔

## مجلس خدام الاحمدیہ لاہور کی سالانہ تربیتی کلاس

اس سال مجلس خدام الاحمدیہ لاہور کی سالانہ تربیتی کلاس بعد از عصر  
پندرہ بجے شروع ہوئی۔ ۲۸ روزہ کورس ہزاروں شاگردوں کے ساتھ  
جاری رہے گی۔ ترقی کے وقت ہی خطاب محترم شیخ محمد احمد صاحب نے  
امیر جماعت احمدیہ لاہور نے فرمایا کہ اس سال کے اجلاس عام کی صدارت  
محترم چوہدری اسد اللہ خان صاحب امیر جماعت احمدیہ لاہور فرمائیں گے۔  
اس اجلاس میں مولیٰ محمد منور صاحب سابق رئیس تبلیغ مشرق اترقیہ محترم  
مولیٰ دوست محمد صاحب شاہد اور مولیٰ غلام بری صاحب شیخ تقی فرمائیں گے  
انفار کو دس بجے قبل دوپہر محترم شیخ شہزاد صاحب سابق جج ہاں کورٹ لاہور  
خدام کے علمی معاملات کے جوابات دیں گے۔ اسی دن شام کو الوداعی خطاب محترم  
صاحبزادہ مرزا ظہار احمد صاحب صدر مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ فرمائیں گے۔  
مجلس لاہور دارگاہ کی نزدیکی مجلس کے خدام اور اطفال سے درخواست  
ہے کہ اس موقع سے پورا پورا فائدہ اٹھائیں اور کثرت سے سائل ہوں۔  
رنا ظلم تربیتی کلاس

## اسرائیل کی طرف سے اردن پر بھروسہ شکنی کی تیاریاں

ہم مقابلہ کرنے کے لئے پوری طرح تیار ہیں (الفتح)

یروشلم ۳۰ اگست۔ عرب بھاپ اردن کو تنظیم افواج کی طرف سے ایک اعلان میں بتایا  
گیا ہے کہ اسرائیل آئندہ چند روز میں اردن پر بھروسہ شکنی کرنے والے ہوں گے  
لے کر دہائے اردن تک تمام اسرائیلی فوجوں کو تیار رہنے کا حکم دے دیا گیا۔ اعلان  
میں کہا گیا ہے کہ عرب حریت پسند اسرائیلی حملے کا جواب دینے کے لئے تیار ہیں اور اب  
ان کے پاس طیارہ شکن توپیں بھی

پہنچ چکی ہیں۔  
متعلقہ اسرائیلی حملے کی خبریں سننے کے فوراً  
بعد اردن کے ریجنٹ شہزادہ محمد نے  
جو تہ حسین اور دل محمد شہزادہ شاہ  
حسن بن طلال کی عدم موجودگی میں امور  
حکومت چلا رہے ہیں۔ امریکہ دوس۔ برطانیہ  
اور فرانس کے سفیروں کو طلب کیا اور  
انہیں صحت حال سے آگاہ کیا۔ شہزادہ محمد  
نے ان سفیروں سے کہا کہ وہ اپنی حکومتوں  
کو اسرائیلی حملے کے بارے میں مطلع کریں  
نہیں اور یہ لوگ اپنے گلے رات اپنے شہر میں  
تباہ کیا۔ اسرائیلی بھاپ اردن کی کامیابی سے  
اسرائیلی بولکھا اٹھا ہے اور اس نے  
بہتر معرقت سے دریائے اردن تک تمام  
فوجوں کو تیار رہنے کا حکم دے دیا ہے۔

اسرائیلی کو ادتھاں کا اہلباہ  
نہیادگ۔ ۳۰ اگست۔ انجم متحدہ کے سیکرٹری  
جنرل ادھان نے اسرائیلی کو فتنہ کیا ہے  
کہ وہ اردن کے خلاف کوئی جارحانہ کارروائی  
نہ کرے۔ میزاجار جمہ نے انہوں سے یہ باتوں کے  
خیالات سے اسرائیلی کو آگاہ کر دیا ہے۔

اسرائیلی کو ادتھاں کا اہلباہ  
نہیادگ۔ ۳۰ اگست۔ انجم متحدہ کے سیکرٹری  
جنرل ادھان نے اسرائیلی کو فتنہ کیا ہے  
کہ وہ اردن کے خلاف کوئی جارحانہ کارروائی  
نہ کرے۔ میزاجار جمہ نے انہوں سے یہ باتوں کے  
خیالات سے اسرائیلی کو آگاہ کر دیا ہے۔

## پاکستان ویسٹرن ریپوے

عوام کی اطلاع کے لئے مشترکہ کیا جائے کہ یکم ستمبر ۱۹۶۸ء سے میٹروپولیٹن  
سرگودھا لائل پور ساہیوالہ ڈیرہ بھائی پور درج ذیل اوقات کے مطابق ریل کار  
سروس متعاقب کران جاری ہے۔

آرکی ۱۳۵-۱	سرگودھا	روانڈا	۱۴-۲۵	میٹروپولیٹن	۲۵-۳۰
آرکی ۱۳۶-۱	ڈاؤن	میٹروپولیٹن	۳-۱۰	سرگودھا	۲۰-۳۰
آرکی ۶۱-۱	اپ	لاہور	۱۵-۲۰	سرگودھا	۳۰-۳۵
آرکی ۶۲-۱	ڈاؤن	سرگودھا	۹-۱۰	لاہور	۳۵-۴۰
آرکی ۵۹-۱	اپ	ساہیوالہ	۳-۱۰	ڈیرہ بھائی پور	۲۰-۳۰
آرکی ۶۰-۱	ڈاؤن	ڈیرہ بھائی پور	۱۵-۲۵	ساہیوالہ	۳۰-۳۵

اسی تاریخ سے آرکی ۲۰ ڈاؤن کے اوقات درج ذیل ہوں گے۔  
آرکی ۲۰-۱ ڈاؤن ساہیوالہ ۱۸-۵۰ لاہور ۳۰-۳۱  
درج ذیل اوقات کے لئے متعلقہ سٹیشن ماسٹر کو مطلع کیا جائے۔